



- В РОССИИ ВВОДЯТСЯ СРАЗУ ПЯТЬ НОВЫХ НАЛОГОВ
- ТРУД БЕЗРАБОТНОГО...
- В СТАРОПОЛЬЕ НУЖЕН МОЛОКОЗАВОД
- ДЛЯ БУДУЩИХ ВОИНОВ

Знамя Труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
18 августа
1998 года

№ 122

(13230)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Вчерашнее совещание вел первый заместитель главы МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко. По традиции первыми были заслушаны информации о состоянии правопорядка и пожарной безопасности в городе и районе. По линии милиции в общем все шло, как и всегда. Рассматривались сигналы и заявления о различных преступлениях. На прошлой неделе выявлены группы, специализирующиеся на угоне транспорта (теперь их уже три на счету сотрудни-

ков милиции), но орудует еще одна. Полнится дело о наркотиках — обнаружено еще три случая. Спокойно было в отношении загораний и пожаров — службе не пришлось беспокоиться, и выезд был лишь учебный.

Основные вопросы, вынесенные на совещание, посвящены работе ГАИ (в связи с реорганизацией теперь эта служба называется «Государственная инспекция безопасности дорожного движения») и отдела по делам гражданской обороны и ЧС. С отчетами выступили

руководители П. Л. Токарь и Н. С. Феофанов.

Затронут был вопрос о пенсиях. Объяснение причин задержек одно — непрерывное использование средств местными предприятиями и организациями.

Прозвучала информация о праздновании в городе Дня шахтера, о мероприятиях в предстоящие дни — с культурной программой и спортивными состязаниями (мотокросс, настольный теннис). А также о том, что в городе включается свет в темное время суток.

ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

Пропуск получим на заставе

В пограничных частях, несущих службу в Сланцевском и Кингисеппском районах, в августе произошла реорганизация. Вместо пограничного отряда в Кингисеппе теперь действует пограничная комендатура. Комендантом назначен подполковник М. А. Ермолов. В

Сланцах располагается пограничная застава Сланцы, начальником которой является майор Г. И. Пеньков. Он сообщил, что в Сланцах порядок и место выдачи пропусков для въезда в пограничную зону остается прежним.

Денег на всех не хватит

Как сообщила начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселова, сегодня на почтовые отделения свя-

зи должна поступить часть средств для выплаты пенсий за 3 июля. Но их не хватит, чтобы полностью закрыть выплату за это число.

Лидер — прежний

На прошлой неделе состоялись игры очередного Х тура первенства города по футболу. «Ветеран» к тому же провел отложенную встречу IX тура. В двух матчах эта команда одержала победу: над «ОВД» — 3 : 0 и над «Химиком» (юн.) — 3 : 2. Тем самым ветераны еще больше упрочили свое лидирующее положение.

На прошлой неделе состоялись игры очередного Х тура первенства города по футболу. «Ветеран» к тому же провел отложенную встречу IX тура. В двух матчах эта команда одержала победу: над «ОВД» — 3 : 0 и над «Химиком» (юн.) — 3 : 2. Тем самым ветераны еще больше упрочили свое лидирующее положение.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Россия выиграла тендер на поставку в Объединенные Арабские Эмираты партии зенитных ракетно-артиллерийских комплексов «Панцирь». В ходе тендера с российскими образцами конкурировали несколько западных зенитных комплексов.

Родольфо Амадор Умльере Альварес, назначенный генеральным консулом Республики Куба в Петербурге, нанес визит полномочному представителю президента России в Ленобласти Федору Шкурудневу, сообщил корреспондент СПб-ТАСС.

В беседе генеральный консул заявил, что его основная задача — активизация экономических отношений с Петербургом и Ленобластью и развитие отношений в сфере туризма. По поручению своего правительства он должен решить вопрос о прямом воздушном сообщении между Кубой и городом на Неве.

В ФРГ, где 4 миллиона человек получают пособия по безработице, некоторые из них чувствуют себя «счастливейшими людьми на свете». Они даже создали организацию «Счастливые безработные» и выпустили манифест под названием «Наконец-то я обрел свободное время». Единственное, что мешает их полному блаженству, это «постоянное приставание министерства занятости, заставляющего искать работу». Об этом пишет «Гамбургер арбенплат».

Дорогое нынче зернышко

Не перестает испытывать на прочность земледельца матушка-природа. Подошла пора убирать с таким трудом выращенный урожай, а поля так залито, что без специальных приспособлений комбайны в них не въезжают. Особенно трудно приходится комбайнерам акционерного общества «Осьминское», поля которого сейчас похожи скорее на болота, чем на культурные угодья.

И тем не менее осьминцы не сетуют на непогоду, а убирают потихонечку зерно. На вчерашний день они уже обмолотили колосья на 52

стали к ним еще и помощников — Володю Камынина, Дмитрия Валика и Игоря Горбатко. Пусть помогают, а заодно и опыта набираются у ветеранов. На вывозке зерна также опытные водители — И. В. Соботюк и В. В. Бородин.

Много сложностей и с сушкой зерна. Оно ведь практически все сырое. Обветриваем сначала на напольных сушилках, а затем только — на барабанных. Конечно же, все это дополнительные затраты. Если в прошлом году потратили только 6 тонн дизельного топлива, то нынче понадобится от 15 до 20 тонн. Пока на при-

обретение его тратим товарный кредит, а затем придется менять на продукцию.

Приступили осьминцы и к уборке капусты и моркови, которыми обеспечивают детский дом и детские сады. Приходится их пока убирать полеводом вручную, поскольку уборочным машинам не въехать в поля.

Но, как сказал Петр Павлович Шеренков, люди не пасуют перед трудностями.

Разрыв все увеличивается

Так и не сумели кормозаготовители пяти акционерных обществ общими усилиями сократить разрыв, допущенный с начала нынешнего сезона по сравнению с прошлым годом. Буквально всех видов кормов в это лето заготовлено меньше.

Понятно: мешает ненастье. Сена, например, заложено в сенные хранилища всего 2834 тонны, а в прошлом году на эту дату было уже 7580 тонн. Даже силосной массы пока заложено 22849 тонн, что на 3311 тонн меньше.

И в целом по кормовым единицам минусовая разница. Если прошлым летом на 17 августа на все дойное стадо приходилось 7184 тонны кормовых единиц, то нынче пока только 4739,8 тонны. На условную же голову крупного рогатого скота приходится всего по 9,8 центнера, а в прошлом году на эту дату было уже 13 центнеров кормовых единиц.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 45 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 154 сланцевчанина. За появление в общественных местах в нетрезвом виде наказаны 62 человека, из них 42 побывали в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 17 человек. На дорогах города и района зафиксировано 364 нарушения Правил дорожного движения. Трое водителей в нетрезвом состоянии управляли транспортными средствами.

ОБНАРУЖЕН ТРУП

Утром 16 августа в ОВД обратился гражданин С. Он сообщил о том, что его мать в подвале дома по улице Жуковского обнаружила труп соседа. В ходе оперативно-следственных мероприятий сотрудники милиции установили, что тяжкие телесные повреждения, повлекшие смерть 45-летнего мужчины, нанес во время конфликта его сосед по квартире. Возбуждено уголовное дело, подозреваемый в совершении преступления задержан.

БЫЛ ПЬЯН И ВОРА НЕ ЗАМЕТИЛ

14 августа в ОВД обратился житель д. Гостицы. Он рассказал о том, что за то время, пока он в бессознательном состоянии по причине алкогольного опьянения лежал на лестничной площадке своего дома, неизвестный украл у него одежду и документы на автомашину.

УГНАЛ И РАЗВИЛ МАШИНУ

В ночь на 16 августа неизвестный угнал находившуюся возле дома по проспекту Молодежный автомашину «ГАЗ-2410» и в районе улицы Садовая врезался в опору линии электропередач.

Горячий телефон

2 — 17 — 85

в 10 до 17 часов

«Когда в АО «Ленинградсланец» будут перечисляться алименты за апрель?»

Отвечает начальник финансовой службы АО «Ленинградсланец» А. Г. ВЕСЕЛКОВА:

— Алименты за апрель можно будет получить в среду на этой неделе.

«У меня дома два телефонных аппарата. Может ли АТС меня за это оштрафовать?»

— Нет. Вы можете иметь у себя в квартире сколько угодно подключенных параллельно аппаратов. Платить вы будете за один.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

13 руководителей дошкольных учреждений и 14 руководителей школ успешно прошли аттестацию при открытии образований.

В Сланцевском политехническом лицее принят на первый курс 160 учащихся. Как и обычно, занятия начнутся 1 сентября.

На заседании административной комиссии рассмотрено 27 материалов. 14 человек за различные нарушения оштрафованы на общую сумму 496 рублей, 23 — предупреждены.

На областном конкурсе техников-биологов победительница районного конкурса Г. П. Королькова из АОЗТ «Осьминское» заняла 12-е место из 24 соревновавшихся.

Акционеры АОЗТ «Родина» в это лето впервые начали заготавливать плющенное зерно на корм скоту по новой прогрессивной технологии и заготовили его уже 92 тонны.

В результате последнего сокращения штатов в акционерном обществе «Цесла» было уволено 28 человек. Причем 27 из них — рабочие, а один человек — из аппарата управления завода.

Футболисты «Ветерана» в очередном матче на первенство Ленинградской области в Выборге уступили местным ветеранам со счетом 0 : 2. Третья встреча нашей команды — с кингисеппскими футболистами — также пройдет на выезде, 23 августа.

ТРУД БЕЗРАБОТНОГО — ЭТО ПОИСК РАБОТЫ

И труд весьма специфический. Понимают его сущность далеко не все граждане, которые приходят в Сланцевский районный отдел Департамента Федеральной службы занятости по Ленинградской области. Да и то, что почти все предприятия испытывают экономические трудности, не прибавляет оптимизма. И тем не менее именно установку на поиск работы стараются дать каждому специалисты отдела занятости.

Ежедневно в отдел поступает информация об имеющихся вакансиях — в среднем 2—4 рабочих места. Это, конечно, немногого, но надо учитывать, что сообщают в отдел не обо всех свободных местах. Каждый месяц находят работу до 150 человек, а это значит, что шанс все-таки есть.

Молодежь мы нацеливаем на дальнейшую учебу, — говорит заместитель начальника отдела Н. В. Синина. — Да и для взрослых есть возможность получить новую специальность. Профобучение в первом полугодии у нас прошли 100 человек, 89 — трудоустроились. Это выше, чем за тот же период прошлого года. И сейчас вновь набираем группы будущих продавцов, водителей.

На обучение направляют в основном тех, кто сумел договориться с будущим работодателем. А значит, и здесь выигрывают наиболее активные, инициативные. Именно эти качества необходимы, если хочешь пробиться в жизнь.

Начиная с августа, деятельность отдела несколько видоизменилась. Теперь каждый, кто встает на учет в качестве ищущего работу, посещает групповые собеседования, которые проводят регулярно. На одном из таких занятий побывала и

я. Специалисты отдела А. Ю. Денисенко, В. М. Винокурова, профконсультант З. Г. Горбатенко выступили с подобными сообщениями, где познакомили людей с основными требованиями к гражданам, получившим статус безработного, с тем, какую помочь они могут получить. Собеседование продолжалось около 40 минут, и не трудно представить, сколько времени потребовалось бы, чтобы повторить то же самое каждому в отдельности. Но вот что удивило: несмотря на большой объем информации, никто из присутствовавших не делал записей, каких-то пометок. Не задавали вопросов.

— Неужели Вас ничего не заинтересовало, например, возможность получить другую специальность? — обратилась я к мужчине лет 30, сидевшему рядом.

— Да я бы не прочь, — нерешительно ответил он. — Но водителем я не могу быть по состоянию здоровья. Пошел бы продавцом, так мужчин, наверное, не берут.

Очень жаль, что он не спросил об этом на собеседовании. Узнал бы тогда, что нет никакой дискриминации в отношении мужчин.

Конечно, большинство тех, кто становится на учет, в первую очередь заинтересованы в пособии. Сотрудники отдела занятости стремятся всеми возможными способами сократить задолженность по выплате пособий, которая на 1 июня составляла 4066 тысяч рублей. В связи с этим было решено поручить всю работу по взаимозачетам одному специалисту, а прием граждан организовать несколько иначе, чем прежде. Отдельный день пришлось освободить от приема посетителей, чтобы сотрудники отдела могли вести работу с документами, изучать нормативные акты.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Только как положительный фактор можно оценить рост обращений к профессиональному консультанту. З. Г. Горбатенко в основном оказывает психологическую поддержку, проводит индивидуальные и групповые встречи. Они помогают людям обрести душевное равновесие, собраться с силами, настроиться на активный поиск работы.

Эти магические слова каждый безработный здесь услышит не раз. Но не меньше активности требуется и отделу занятости, чтобы обеспечить своевременное поступление достоверной информации о вакансиях. Бывает, что в отделах кадров дают заявку на рабочего, а непосредственно в производственном подразделении об этом и не подозревают. Или отказывают безработному, пришедшему с направлением отдела занятости, под предлогом, что вакансии уже нет, хотя на самом деле просто кандидат оказался неподходящим.

Не секрет, что люди, частично меняющие место работы, имеющие отрицательно характеризующие его записи в трудовой книжке, вернувшиеся из мест лишения свободы, в глазах работодателей тоже часто не представляют интереса. Может быть, открыто об этом и не скажут, но что есть — то есть. Людям с таким послужным списком придется приложить для своего труда устройства побольше времени и сил.

Да, пособие по безработице — не утешение и не финансирование внеочередного отпуска, когда можно спокойно заниматься домашними делами. Это плата за посещение предприятий, за горечь возможных неудач, за переговоры об устройстве на работу, которые когда-нибудь должны же увенчаться успехом.

С. ШИШКИНА.

Состоялось заседание комиссии по охране труда при администрации Сланцевского района под председательством зам. главы Г. А. Кенюхова. Первым был рассмотрен вопрос о смертельном случае 11 июня с рабочим В. В. Клименко (травма произошла при пилении дерева бензопилой). С информацией выступил главный лесничий В. В. Шайкин. При обсуждении члены комиссии высказали ряд критических замечаний в адрес руководства лесхоза, учитывая, что меры к ответственным лицам были приняты во время расследования несчастного случая соответствующими органами (вышестоящей Рострудинспекцией).

Затем были обсуждены итоги работы и состояние условий охраны труда на предприятиях и в организациях Сланцевского района за семь месяцев 1998 года. Прозвучало, что большинство нарушений норм и правил охраны труда происходит не по экономическим, а по организационным причинам (незакрытые колодцы, плохое освещение, неудовлетворительное ведение газорезательных, газоэлектросварочных работ, эксплуатация электрооборудования без заземления, с открытыми токоведущими частями и т. д.).

Особенно много нарушений выявлено на предприятиях с небольшим количеством людей («Техроцем», «Комбинат коммунальных предприятий», «Электромонтаж» и др.) и там, где отсутствует

служба охраны труда, а обязанности инженера по ТБ возложены на главного инженера. Много еще формализма в инструктировании, обучении работающих по профессии, по электробезопасности. Очень много недоработок на предприятиях агропромышленного комплекса, в таких хозяйствах, как АО «Старопольское», «Сланцевское», «Аврора», особенно на фермах.

ФОРМАЛИЗМА ЕЩЕ С ИЗБЫТОКОМ

В связи с появлением большого количества компьютеров на предприятиях вызывает озабоченность их непродуманная, неправильная эксплуатация, особенно там, где в небольших помещениях работают несколько электронных машин, поскольку это может привести к серьезным профзаболеваниям.

Не на должной высоте охрана труда женщин: превышение норм ПДК по пыли, по физическим нагрузкам, несоответствие санитарным нормам воздуха рабочей зоны и др.

Комиссия составила план работы на III квартал 1998 года. Намечено также провести совещание по вопросам охраны труда с руководителями предприятий и организаций города и района.

Л. РУБИНСКИЙ,
государственный инспектор труда по Ленобласти.

Правительство нажало на налоговый пресс

В РОССИИ ВВОДЯТСЯ СРАЗУ ПЯТЬ НОВЫХ НАЛОГОВ И УВЕЛИЧИВАЮТСЯ СТАВКИ ПО ТРЕМ НАЛОГАМ

Часть налогов действует уже с 1 августа, другая — с 1 сентября, третья будут вводиться региональными властями. Ужесточение налоговой системы для предпринимателей прошло практически безальтернативно: ни один налог не отменен и не снижен. Время новых налогов испытывают и физические лица. Право введения налога с продаж предоставлено региональным властям. Ставка этого налога не может превышать 5%. Налог будет браться с розничной продажи всех товаров, кроме хлеба, молока и детских товаров. Доход от него пойдет в региональные бюджеты.

РАБОТНИКИ СКИНУТСЯ НА ПЕНСИОНЕРОВ

С 1 августа все законопослушные граждане России должны отдавать в Пенсионный фонд со своих доходов помимо 1%, уже взимаемого с доходов, еще 2 процента в виде временного целевого сбора. Платить этот сбор придется до тех пор, пока не будет покрыт дефицит Пенсионного фонда РФ. Целевой сбор планируется взимать практически со всех видов доходов: с зарплаты, с процентов по банковским вкладам, со страховых выплат, с больничных листов, с пособий по безработице, с доходов от продажи жилья и т. д.

Налог с продаж — 5%
Дополнительная импортная пошлина — 3%
Целевой сбор в Пенсионный фонд — 2%
Налог на услуги подвижной связи — 10%
Индексация земельного налога — в 2—8 раз
Сокращение льгот по НДС
Увеличение ставки налога на покупку иностранной валюты — в 2 раза
Специальная импортная пошлина на сахар

МЯСО И ТУФЛИ С НДС

Правительство сократило с 1 августа перечень товаров, которым применялась льготная ставка налога в размере 10%.

Из льготного перечня исчезли продовольственные товары: мясо и мясопродукты, яйцо, растительное масло и маргарин, сахар и соль, зерно, комбикорма, маслосемена, мороженое, крупа, мука, макаронные изделия, рыба и иные морепродукты, овощи, картофель, ягоды. Платить 20% НДС придется за обувь, трикотажные и швейные изделия для детей, а также за школьные счеты и альбомы для рисования.

Кроме того, с 1 августа бухгалтерам предприятий придется по-новому определять дату реализации для исчисления НДС. Для тех, кто работает по предоплате, эта дата совпадает с датой получения денег.

НОВЫЕ НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ ПО НАЛОГАМ

Постановление Правительства РФ от 17 июля 1998 г. № 787 «О продовольственных товарах, по которым применяется ставка налога на добавленную стоимость».

Постановление Правительства РФ от 17 июля 1998 г. № 788 «О товарах для детей, по которым применяется ставка налога на добавленную стоимость».

Постановление Правительства РФ от 17 июля 1998 г. № 786 «Об особенностях уплаты НДС».

Постановление Правительства РФ от 21 июля 1998 г. № 800 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты государственных пенсий».

Указ Президента РФ от 18 июля 1998 г. № 854 «Об индексации ставок земельного налога».

Федеральный Закон от 16.07.98 № 98-ФЗ «О внесении изменений в федеральный Закон «О налоге на покупку иностранных денежных знаков и платежных документов, выраженных в иностранной валюте».

Постановление Правительства РФ от 17 июля 1998 г. № 791 «О введении дополнительной импортной пошлины».

Но если между отгрузкой и оплатой проходит больше месяца, то надо быть внимательным: НДС придется начислить в первый день второго месяца, течение которого произведена отгрузка или поставлено предъявлено счет-фактура. Уплата НДС в бюджет производится в обычном порядке.

ОБЛОЖИЛИ ВНЕШНИЕ СВЯЗИ

Законом РФ от 16 июля повышена ставка налога на покупку иностранной валюты с 0,5 до 1% от конвертируемой суммы. Закон вступит в силу с момента официального опубликования.

Кроме того, Постановлением Правительства РФ со всех ввозимых в Россию товаров с 1 августа будет взи-

маться дополнительная импортная пошлина в размере 3%. Исключение сделано для товаров, происходящих из государств — участников Таможенного союза. Товары, выпущенные для свободного обращения в Белоруссию, также будут облагаться пошлиной при ввозе в Россию.

Еще введена специальная импортная пошлина на белый сахар в размере 20% (но не менее 0,055 ЭКЮ за кг) и сахар-сырец в 74% (но не менее 0,16 ЭКЮ за кг). С учетом отмены льготного НДС для сахара его стоимость может возрасти значительно.

ЗЕМЛЯ БЕЗ ЦЕЛИ

Указом Президента произведена индексация земельного налога. Для земельных участков в границах города или поселка, занимаемых

жилищным фондом, индивидуальными или кооперативными гаражами, с 1 сентября ставки увеличены в 2 раза, для всех остальных — в 4 раза.

Одновременно введен «штрафной индекс». Для неиспользуемых или используемых не по целевому назначению участков налог будет взиматься в двойном размере.

МОБИЛЬНАЯ ДЕСЯТИНА

По некоторым СМИ прошла информация, что Правительство ввело 10%-ный налог на услуги операторов подвижной связи. Но 11 июля постановление так и не было опубликовано. Не опубликованы пока также Закон о налоге с продаж и постановление правительства о пошлине на сахар.

Остается неизвестным также судьба Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «Об основах налоговой системы РФ», одобренного 9 июля Советом Федерации (см. «ДП» № 62/98). Он предусматривал, что новые налоги можно вводить только с нового финансового года. Если же Президент его подпишет, то почти все правительственные нововведения не будут иметь юридической силы.

«Деловой Петербург», № 78—79, 1998 г.

АГРОСЕКТОР: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

СПАСТИ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЯ СВОЙ МОЛОКОЗАВОД

Еще, так сказать, на заре экономических реформ и перестройки в агросекторе многие сланцевские сельхозпроизводители предполагали, что править балом в новых условиях будут переработчики сельхозпродукции, к которым относится и городской молочный завод. Так оно и вышло. Мало того, что сегодня нашим сельским акционерным обществам он ставит самую низкую в области закупочную цену за литр молока — от 1,309 до 1,127 рубля (в области есть районы, где молзаводы склоняют его по цене 1,800 и даже 1,900 рубля за килограмм). Мало того, что не расплачиваются месяцами, так еще и в объемах ограничивает! Скажем, на сегодня животноводы района в день производят в среднем 27 тонн молока, а местные переработчики принимают лишь около 10 тонн. Хорошо еще руководители АОЗТ «Родина» во время сориентировались и нашли гарантированный рынок сбыта большей части своего сырья в Санкт-Петербурге в системе «Петмол». А что делать остальным?

Вот на этот вопрос и пытались ответить участники

недавнего совещания у начальника отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантареева. И сам руководитель отдела, и ведущий специалист по животноводству (он же и. о. инспектора по закупкам) А. С. Мишакин, и директора АОЗТ «Осьминское», «Аврора» и ООО «Рассвет» не исключают возможности, что уже в скором времени им и вовсе некуда будет сбывать молоко, поскольку у местного завода будет новый хозяин, который скупил оставшиеся акции бывшего АО. Скорее всего, заводом будет владеть частник. А частнику, как известно, никто не указ. Хочет — перерабатывает молоко, хочет — бутылки с вином запечатывает, хочет — еще что придумывает.

А потому ничего иного не остается, как упредить подобный сюрприз. Тем более, что возможность такая есть. В АОЗТ «Старопольское», в д. Шакицы, имеется свой молочный завод, способный в день перерабатывать до 20 тонн молока. Сами же старопольцы в день надаивают от своих

буренок 2 тонны с небольшим. Так что мощностей на всех хватит. И завод не будет бездействовать, и местные жители будут заняты делом, и молоко останется в районе.

Да вот какая закавыка: сельскому начальству никак не уговорить Р. И. Гончаренко — директора АОЗТ «Старопольское» — принять это единственно верное и выгодное для всех решение. Ни с кем своим заводом делиться она не хочет. Стоит он сегодня и ржавеет без дела. И сами старопольцы возят свои несчастные крохи молока на переработку в Кингисепп, где с ними тоже, кстати, не спешат рассчитываться.

В этой ситуации ничего иного другим не остается, как начать искать рынок сбыта за пределами района. И они уже ищут. Осьминцы, например, уже начали переговоры с петербуржцами. Не станет дело и за авроровцами. Но кто в таком случае будет сланцевчан обеспечивать молочной продукцией? Так стоит ли рубить сук, на котором сидим?

А. БЕДОВА.

НА СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ

Состоялось собрание коммунистов районной организации КПРФ. С информацией о положении дел в областной парторганизации, взаимоотношениях с правительством, связях с профсоюзным и протестным движением выступил секретарь Ленинградского обкома КПРФ О. И. Косякин.

На собрании принят ряд важных решений. В частности, о поддержании инициативы районного совета ветеранов войны и труда о подготовке к 80-летию со дня рождения комсомола. Группа коммунистов будет направлена для работы в праздничной комиссии.

Решено также начать работу по инициированию писем, обращений граждан и трудовых коллективов в комиссию по отстранению Б. Н. Ельцина от должности. Будет прошен сбор подписей под обращением о поддержке инициативы депутатов Госдумы об отстранении Б. Н. Ельцина от президентства за беловежский сговор и развал Союза, расстрел Дома Советов, бойню в Чечне, за развал экономики, провение антинародной политики.

Принято еще одно решение — об участии коммунистов в создании и организации работы общественных советов самоуправления.

Решен организационный вопрос. Восстановлен в КПРФ коммунист, прибывший в наш город из бывшей советской республики.

Т. САШИНА.

НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО ДЛЯ БУДУЩИХ ВОИНОВ

Весной в Сланцах начал действовать военно-патриотический клуб «Пограничник» для подростков. Продолжит ли он свою работу в новом учебном году? Будет ли открыт дополнительный прием ребят? С этих вопросов началась наша беседа с руководителем клуба С. В. ПАНОВЫМ.

Клуб уже в ближайшее время возобновляет работу. А вот попасть в него новичкам, пожалуй, проблематично. Уже сейчас по спискам у нас 214 человек в возрасте от 14 до 17 лет. Даже если придут 150 — это предельный уровень. Дело в том, что я в этом учебном году буду вести начальную военную подготовку в лицее № 15, поэтому времени будет меньше.

Постоянная нагрузка будет значительной, а Вы намерены и свободное время отдавать работе с ребятами. Хватит сил?

Мне это нравится, думаю, что все будет в порядке. А желание заняться подготовкой мальчишек к армии возникло давно: видел, как тяжело приходится многим после призыва на службу. Забрать пацанов с улицы, оттащить от влияния Запада, занять полезным и нуж-

ным делом — это считаю необходимым. Клуб открылся при поддержке горвоенкомата, отдела по делам молодежи районной администрации. Программа занятий рассчитана на 4 года, в ней много игровых моментов, чтобы ребятам было интересно и не угласло стремление познать военные премудрости. Те, кто одолеют этот курс, придут в армию подготовленными на уровне сержантов.

Что Вы с ребятами уже успели сделать?

Пока не так много. Начали с теоретических занятий (что не всем понравилось). Ходили по азимуту, стреляли из автомата (спасибо командованию мотоманевренной группы), начали изучение приемов рукопашного боя. Два раза сходили в поход — на 5 и на 15 километров. В августе планируем третий. У меня уже подготовлены маршруты разной степени тяжести.

Есть ли у клуба финансовая поддержка?

Нет. Очень нужны спонсоры. Клубу требуется собственный спортивный инвентарь, палатки. И совершенно необходима единая форма. Она дисциплинирует,

и ребята будут чувствовать себя совсем по-другому. И город пусть видит, кто это занимается.

Почему Вы принимаете ребят только с 14 лет? Кстати, в клубе есть девочки?

— К категории 12—13-летних ребят нужен несколько иной подход, они во многом еще дети. В идеале я бы хотел работать и с ними, но это будет возможно, лишь когда у меня появится помощник. А для более старших самое время начать подготовку к армии. Девочки в клубе есть, группы у нас смешанные. Девочки получают те же знания и навыки, но нагрузку им даю поменьше. Знаю, что некоторые из них мечтают о службе.

А Вы хотели бы, чтобы Ваш сын стал офицером? Об армии сейчас говорят и пишут по-разному...

— За ошибки и промахи не слишком талантливых военачальников армии втагивают в грязь. А это делать нельзя. Люди, которые служат, не знают нюкок. Я даже не о зарплате говорю. У меня нет политических пристрастий, но поднять страну нельзя без участия военных. Сын будет служить, это его собственное решение. А пока он то-

ВМЕСТЕ ПОСТРОИМ ХРАМ

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

стие нового храма. Мы все должны помочь фонду «Храм» и председателю правления Владимиру Ивановичу Калинину. Низкий ему поклон за то, что решил взять на себя тяжелую ношу по организации строительства храма.

Я обращаюсь к главе администрации Я. Я. Байданову, которого знаю не один десяток лет. Денег в администрации нет, но ведь помочь может быть разная. Я обращаюсь к руководителям предприятий, к предпринимателям, я обращаюсь к старым и молодым, к здоровым и немощным: давайте построим храм. А В. И. Калинин прошу вот о чем — пусть открыто называет тех, кто против помощи, кто не хочет участвовать в общем деле. Верю — храму в Сланцах быть!

М. ГРИГОРЬЕВ, участник войны, инвалид I гр., коренной житель Сланцев.

же занимается в клубе. Знаете, когда люди живут каждый сам по себе, они не знают чувства товарищества — многие становятся трусами, могут подвестить в решительный момент. А в армии действуют совсем иные принципы.

Как Вы относитесь к дракам, нецензурным выражениям и тому подобным проявлениям «мужественности» со стороны ваших ребят?

Ненецурщина на занятиях исключена. Драка — что ж, это случается. Только запрещено применять приемы рукопашного боя в корыстных целях. Нарушившие эти правила будут наказаны. Самое строгое наказание — исключение из клуба. Потом они об этом сильно пожалеют.

Чувствуется, что Вы неплохо знаете психологию подростков...

В свое время я закончил высшее военное училище, и психологию мы изучали 4 года. Кроме того, я сдал дополнительный экзамен, получив право преподавания в учебных заведениях. Так что, думаю, общий язык с ребятами мы найдем.

Беседу вела З. ФЕДОРОВА.

ЗДЕСЬ ИХ УЧИЛИ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Многие ли из нас знают, какие в Сланцевском районе произрастают лишайники, и как их распространение зависит от загрязнения окружающей среды? Или, например, как влияют выхлопные газы городского автотранспорта на антропогенное загрязнение воздушного бассейна?

Ответы на эти и многие другие вопросы открыты для себя этим летом ребята из экологического лагеря, организованного отделом образования Сланцевского района на базе школы № 12. В течение двух смен дети не только отдохнули, но и прошли большую практическую работу экологического характера. Исследовательская работа лагеря стала возможной благодаря спонсорской помощи отдела сельского хозяйства и природопользования муниципального образования «Сланцевский район».

В день торжественного закрытия лагеря ребята выступили с докладами, в основу которых легли их собственные наблюдения за окружающей средой.

Елена Юрьевна Белова, завуч школы № 12 и начальник лагеря, рассказала о том, чем занимались ребята в течение двух смен, где побывали. Удалось съездить на экскурсии в Изборск, Псков, в парк Нового Петергофа. Несколько раз выезжали в деревни нашего района для сбора практического материала. Под руководством опытных педагогов школьники

учились проводить лабораторные, исследовательские работы, вести анализ собранных данных, привыкали к самостоятельной научной работе. Обстоятельный теоретический доклад о влиянии деятельности человека на состояние окружающей среды подготовил А. Зиновьев.

Десятиклассницы Е. Алексенко и Д. Левина рассказали о видовом составе растительности Сланцевского района. Н. Зиновьев и Н. Горбач, исследовав лишайники, растущие в городе и на его окраинах, сделали вывод, что экологическая среда в нашем районе за последние годы стала намного лучше. А. Яковлев и Е. Белова провели физико-химический анализ реки Руя, взяв несколько проб воды в районе бывшего лагеря «Космос» и недалеко от деревни Гусева Гора. Их оценки также положительные — вода в этих местах довольно чистая. М. Сантареев и А. Дубровин сделали доклад о влиянии городского автотранспорта на загрязнение воздушного бассейна.

Как отметила Елена Юрьевна, лучшие из докладов ребят будут доработаны и представлены на Международной биосолимпиаде в октябре в С.-Петербурге. Так что вполне может быть, что труд наших школьников будет замечен и оценен на более высоком уровне.

А. ВЛАДИМИРОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ОНИ СПАСЛИ МЕНЯ

Я старый человек, часто болею, но стараюсь не надоедать врачам. Но недавно поневоле пришлось попасть в их руки. Пощада на почту за пенсией, но ее опять нет. А у меня ни копейки за душой. Стало плохо, и я упала в Лучах в больнице с микронсультом. Две недели пролежала в неврологическом отделении. За это время насмотрелась, как буквально полумертвых поднимают на ноги медики этого отделения. Все очень внимательные. Спасибо им за это!

Е. ЯКОВЛЕВА, пенсионерка.

С ТЕПАНом был достойный человек и талантливый казачок. Сказок он знал множество и сочинял их сам. Были они интересны тем, что был в них маскировалась под небыль, и героями их были он сам, его жена Устина и люди, заполнившие зимними довоенными вечерами его избу. Мужики и парни рассаживались вдоль стен по лавкам, примащивались на полу, нещадно чадили самосадом и слушали чародея. В тот раз Степан свернулся цигарку, прикурил ее от лампы, надел фартук и очки, зажал сапог между колен штаны, а губами щепотку деревянных шилек и, начав загонять молотком в подошву, стал рассказывать:

— Так вот, братушки мои... В некотором царстве, в некотором государстве жила-была барыня. Важная та-кая, красавица, но к делу не-очака, да и умешком не га-рас потянула. К примеру — как моя Устишка.

— Вот змей плещивый, — плюется с печки Устя, — Батюшки-светы! Заел, проклятый. Лежу, не трогаю беса глупого, так нет — чешется, как боров об загородку.

— У барыни был муж, — продолжал Степан, когда утих хохот, — только выходил он из крестьян, не любил барствоват и жить тру-тнем и сказал барыне: «Хочешь жить со мной, пойдешь в крестьянство». Барыня так его любила, что поползла бы за ним на коленях хоть на край света, и согласилась. «Вот заноза старая, — опять закипает Устишка. — Не ты ли за мной полз? И с таким дураком я отмучилась сорок лет!». «Так бы им и жить да радоваться,

кабы барыню бес не понюхал. Ребятишками и хозяйством она занималась нехотя. Избу мела, обходя углы и места, скрытые от глаза. Встанет утром, затопит печку и спохватится: «Ахти, тошно мне! Сплетни, что вчера собрали, разнести забыла. Прокиснут сплетни...». И убежит в деревню языком шерстя с собак выдирать. Если попадется здо-

ОТУЧИЛ

ровенный кобель и шерсти на ем много (сплетня интересная) — раньше обеда домой не явится. А тут скотина ревет — кормить надо, квашня плавает — хлебы печь надо, и ребятишки плачут. А ей и горюшка мало: как глухарь на току, про все забыла и, знай, хломочет языком про то, как не так живут другие и какое большое бревно в чужом глазу.

Но главный порок барыни был в том, что любила она сплетничать и лгать. Не проходила неделя, чтобы она не связала кого волосами или не обмазала позорящей грязью. Мужу от позора и жалости к ее жертвам — хоть в петлю. И как только ни пытался отвадить он же-ну от паскудной страсти! Обращался к врачам. Те говорят: «Лже — не болеть, от лжи нету ни таблеток, ни пилья». Обращался к божеской и дьявольской силе:ставил свечи в церкви, давал обеты, святой водой поил, к ворожеям ходил. Ничего не помогает — лгет баба, да хоть ты лопни! Так и тянется к сплетне, как алкашка запойная к рюмке.

Наконец, в его голове соз-

рел план воспользоваться женой темнотой. «Что-то кислого захотелось, — говорит однажды барыня мужу. — Пойду-ка я в мох, наберу клюквы». А Филат тому и рад. Иди, говорит, я упрашивлюсь тут по домашности. А сам прихватил кое-какую одежонку, чтобы в лесу чертом обрядиться, и за ней следом. Снял за кустами одежду, вымазался болотной грязью,

РАССКАЗ

И. Шарин

лохмотьев разных и травы навешал, а в рот, чтобы не узнала по голосу, засунул яблоко. Как прискочет он к ней на четвереньках, как завизжит и загогочет! Глянула барыня на Водяного, обомлела и растянулась без памяти. Очнулась, а на шее веревка. Водяной дергает за нее и рычит: «Три года за тобой охотился, теперь не уйдешь». «Бесынька, ми-ленький, на что я тебе? Отпусти ты меня, бедную, к своим детушкам, — умоляет его барыня и опять начинает лгать: «Муж у меня старый и глупый, и детей куча, как они без меня?». А Водяной ей свое: «Давно наш бесовский сход решил взять тебя к себе в Преисподнюю и сделать старшей Ведьмой. Ты хорошо нам, чертам, послужила: так вредила людям, что главный наш Бес зовет тебя к себе для вручения награды. Прощайся с белым светом и пойдешь туда», — потянул Водяной барыню к малому озерку во мху. Еще громче зарыдала барыня. Бьется головой об мох и просит отпустить ее, «Не пойму я тебя, подлая баба. К нам,

чертям, ты не хочешь, от людей тоже ушла, раз пакостишь им повсюду. Выходит, не годишься ты ни Богу, ни Дьяволу, и надо тебя удавить. А барыня голосит, на коленях просит отпустить ее к людям и клянется не делать им зла. Взял с нее страшную клятву Водяной и отпустил. А Устишке с перепугу и невдомек, почему это бес заставляет делать людям добро, а не зло, — неожиданно повернулся Степан сказку на быль.

Устишка уже догадалась, какую сказку рассказывает муж, сползла с печки и дрожала, как в лихорадке. «Так это ты, окаянный, измывался надо мной там во мху? Это тебе я клятву давала? И все годы молчал лиходей, а я думала, и правда меня бесы караулят», — заплакала Устишка. Степан встал, обнял Устю и так душевно сказал ей: «Устенька, не мог я иначе. А ты прости меня за пережитые страхи». Гладит он ее седые волосы и сам чуть не плачет. Вот такой печальный конец имела веселая сказка.

Мужики давно уже не смеялись. Им открылась тайная для всех сторона их жизни: они жили, как кот с собакой, только по вздорности характеров, а на самом деле была у них любовь. И еще мужики вспомнили: много лет назад под Новый год Устя бухнулась на колени перед народом и просила прощенья за свое злодычье. После этого ее редко видели в деревне. Она притихла, ходила, как хворая, робко оглядываясь, и напоминала синицу, помятую кошкой. Исчезло и ее пристрастие к сплетням.

ООО «АНГАРА»
дорого покупает
ЛОМ
черных металлов,
исключенные ж/д
вагоны и рельсы.
Адрес:
Сланцевское шоссе,
дом 7.
Тел.: 2-16-26.

000 «Петросоль»
СО СКЛАДА
СОЛЬ
— пищевую,
всех видов
— техническую,
— кормовую
КАЛИИНЫЕ
УДОБРЕНИЯ

Возможен бартер
на металлом, а
также другие виды
расчетов.
Тел.: (812) 167-07-82,
167-16-06
РА «МИР»

000
«ОВЛКОНСЕРВПРОМ»
на территории ОАО
«Сланцевский
консервный завод»
по адресу:
ул. Баранова, 1
ПРИНИМАЕТ
ОТ НАСЕЛЕНИЯ
СТЕКЛОБАНКИ
емкостью 0,5 литра.
Часы приема
с 8 до 17 часов
в рабочие дни.

Частные объявления

Продается дом в Замошье. Цена договорная. Обращаться: ул. Сиженская 31.

Н АШЕДШЕГО проездные документы на имя Наймушина прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Гагарина, 1а-62. Телефон 34-449.

О ЛЕТНЕ-ОСЕННЕЙ ОХОТЕ НА ПЕРНАТУЮ ДИЧЬ

Летне-осенняя охота на водоплавающую, болотную дичь и рябчика на территории Ленинградской области проводится с 22 августа по 15 ноября. На одного охотника за один день охоты установлены следующие нормы добычи:

водоплавающая дичь — 5 штук,
болотная дичь — 5 штук,
рябчика — 5 штук.

Нормы добычи водоплавающей и болотной дичи с 15 сентября отменяются.

Запрещается на лесной осенней охоте на пернатую дичь применение нарезного оружия.

Стоимость разрешений на право охоты: 34 руб. 90 коп. — на сезон охоты, 4 руб. 84 коп. — на 1 день охоты.

О. БОКАТЫЙ,
районный охотовед.

ЦВЕТЫ И ДЕРЕВЬЯ

Вазоны и клумбы с цветами стали уже привычной деталью летнего наряда нашего города. Работники зеленого хозяйства комбината благоустройства высадили в этом сезоне уже 16783 цветочных растения. На некоторых клумбах приходилось подсаживать цветы по несколько раз (например, у вокзала — трижды) взамен вырванных. Видно, не все пока научились ценить красоту. А вот у магазина «Хозяюшка» цветники держатся дольше всех.

Другая важная забота коллектива зеленого хозяйства — уход за деревьями. Весной высадили 75 деревьев и

615 кустарников. Летом пришлось убирать значительное количество тополей — сухостойных, старых, поваленных ветром. Снесено уже 125 таких деревьев.

— Осеню мы намечаем провести новые посадки в городе, — рассказал заместитель директора МП «Комбинат благоустройства» В. В. Бондаренко. — В последние годы мы сажаем больше деревьев, чем убираем. И лет 5 уже не появляются у нас саженцы тополей. Хотя тополь растет быстро, недостатков у него немало, и в перспективе его заменят на улицах другие деревья. Сейчас мы больше всего сажаем клены разных видов, а также березу, рябину.

АО «Завод "Сланцы"» ПРОИЗВОДИТ И ПРОДАЕТ КИСЛОРОД

газообразный технический и медицинский ГОСТ 5583-78

Осуществляет

лицензированные услуги

техническое свидетельствование и ремонт кислородных баллонов вместимостью 40 литров.

Адрес: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Заводская, 1. Телефоны: (81274) 53-661, (81274) 53-647, (81274) 53-515, (81274) 53-425. Телефакс: (81274) 23-196, (81274) 74-266.

УКРАИНА. Пограничный режим, по распоряжению кабинета министров Украины, вводится с 1 сентября в пограничных районах. В Крыму он устанавливается в Алуште, Евпатории, Керчи, Судаке, Феодосии, Ялте, Севастополе и 11 районах. Иностранные граждане и лица без гражданства могут теперь временно находиться в пределах пограничного района только при наличии документов, удостоверяющих личность и подтверждающих необходимость их нахождения на этой территории.

«С.Петербургские ведомости», № 147, 148, 1998 г.

◆ В РЕСПУБЛИКАХ БЫВШЕГО СОЮЗА

БЕЛАРУССИЯ. 73-летний руководитель белорусского хозяйства «Рассвет», дважды Герой Социалистического Труда Василий Старовойт признал себя виновным в хищениях и других злоупотреблениях. Он был арестован 11 ноября прошлого года и долгое время находился в следственном изоляторе КГБ Белоруссии в Минске. Как сказал президент Белоруссии Александр Лукашенко, с легкой руки Старовойтова под видом реформирования агропромышленного комплекса присваивались и шли на ли-

чное обогащение руководства «Рассвета» огромные средства.

ТАДЖИКИСТАН. Правительство Таджикистана совместно с командованием Коллективных миротворческих сил и группы российских погранвойск в Таджикистане вводит ряд экстренных мер по укреплению границы с Афганистаном. В состоянии повышенной боеготовности приведены подразделения силовых структур республики.

«Эти меры вызваны эскалацией вооруженных действий со стороны талибов и приближением их к границе

с Таджикистаном», — заявил в интервью корр. ИТАР-ТАСС вице-премьер Таджикистана А. Азимов. По сведениям из источников в силовых структурах, на отдельных участках вооруженные отряды движения «Талибан» приблизились к границе с Таджикистаном на 20—40 км.

Комплекс мер был разработан на состоявшемся оперативном совещании с участием руководителей министерств обороны, безопасности и внутренних дел Таджикистана, а также командующих КМС и группой погранвойск.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набиурали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатала Подрядчикова Е. В. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года. Тираж 2808. Заказ 1666.

TELEFONI: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-08;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-85;
фотокорреспондент — 2-18-03;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатель.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-31
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.